

案例

『走后门』结果人财两伤

(通讯员 刘宇翔 记者 姝与) 近些年来,我国整形美容行业可谓蓬勃发展,其广阔前景也吸引众人纷纷投资加入。在舟山工作的小莉(化名)就是其中一个。由于本身只有初中文化,小莉没有想着通过努力成为一名整形医生,而是想着托关系,结果落了个人财两伤。

▶初识“查医生”

今年26岁的小莉原本在舟山某整形美容机构工作,目睹了整形医生的高收入和舒适工作环境,也想成为一名整形医生,但奈何自己只有初中文化,所以梦想也只是梦想。

2018年一天,一个朋友告诉小莉,其有个医生朋友,或许有帮助小莉实现“梦想”。

于是,在这个朋友的引荐下,小莉结识了“查医生”。添加为微信好友后,小莉了解到,这位“查医生”以前是名外科手术医生,目前在河北保定经营着一间诊所。小莉向“查医生”表达了自己想当整形医生的想法,并咨询了很多整形美容方面的知识。

▶代办“查医生”

“以你的情况,需要先参加医学类的成人高考,等拿到医学专业大学本科文凭后,再考外科医师资格证,读大学的事我可以帮你办好。”了解小莉的想法后,“查医生”为小莉支招。

“你只要把学费转给我就行,入学、毕业考试我都会找人帮你考的,学期结束,你就能拿到医学专业大学本科文凭了。”“查医生”的“热心话”,让小莉坚信不疑,通过支付宝转了学费14800元。

此后,两人联系不断。期间,“查医生”不停劝说小莉做个隆胸手术。禁不住劝说的小莉赶到河北保定,花了4万余元,在“查医生”的个人整形工作室做了隆胸手术。

三个月后,小莉发现隆胸手术失败了,身体出现不适,与“查医生”联系,却被各种理由搪塞过去。

直到去年8月,小莉发现“查医生”失联,电话无法接通,微信无人回复。这时,小莉回忆起,“查医生”的个人整形工作室位于小区居民楼中,没有任何营业执照和医师执业证件。当询问关于承认高考等报名事宜时,“查医生”言辞躲闪。

小莉意识到自己遇到了骗子,赶紧报了警。

▶原是江湖骗子

区公安分局东港责任区刑侦大队受案后,根据小莉提供的线索,展开侦查取证工作。

经过前期大量工作后,今年3月21日,民警远赴河北保定将“查医生”抓捕归案。

原来,“查医生”并不是医生,其原名叫查某,老家辽宁,初中辍学在家务农,后外出打工。2010年,查某和妻子结婚,并随妻子在河北保定定居。

据查某交代,2013年起,他经营了一家化妆品公司,2018年开始从事整形行业,但因不具备资质且无相关证照,被当地相关部门查处。

查某对如何成为一名正式医生并不清楚,后因小莉咨询,他便通过网络搜索为小莉“解惑”,以骗取钱财。

查某因涉嫌诈骗罪,目前被公安机关依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦查中。

【提醒】

办事应该守法合规,美好的生活只能靠脚踏实地的奋斗来取得,切忌托关系、“走后门”。不法分子往往利用人们“走后门”的心理,吹嘘自己路子广、关系多,但结果往往是事儿没办成,却落得人财两空。

另外,一些在微信朋友圈里声称可以打美容针、做微整形的小工作室,往往都不具备实施医疗美容的资质,市民需有正确辨别虚假广告的能力和足够的自我保护意识,避免自己上当受骗。在接受医疗美容服务时,一定要选择正规、有资质的医疗美容机构。

案例

误入返利圈套找『能人』办事

一女子被骗20余万元

(通讯员 虞琪伟 记者 姝与) 网上博彩遭遇骗局,市民沈芳(化名)向当地派出所报了案。回家后,心有不甘的她在网上寻找“解决办法”,结果再遇骗局。

80后的沈芳酷爱玩手机。3月17日,她在家玩手机时,被一个不太熟的微信好友拉进一个微信群。进群后,有人向沈芳推荐了一个名叫“微聊”的APP,称只要下载立即返现8元。

沈芳下载后,对方立即给她转来8元钱,并神秘地告诉她:只要跟着APP里的老师做任务买彩票,就能挣很多钱……

抱着试一试的心态,沈芳先充值了28元,结果几秒后变成了70元,并顺利提现。沈芳又充值100元,又秒变261元。当第二笔200元提现到账后,沈芳心中的防线堤坝彻底塌陷了。

对方告诉沈芳,充钱越多,返现就越多。之后几天,沈芳不断加大投入,个人账户余额也越来越多,但在沈芳打算提现时,对方一会称“提现要手续费”,一会说“信息登记错误,修改需要押金”,一会又说“操作次数过多,提现需要加码,继续付钱”,结果沈芳共被骗近19万元。

【提醒】

网上任何自称充值就能返利、投资就能挣钱、付保证金就能提现的,都是骗子设下的圈套。面对类似骗局,市民应该提高警惕,切勿在来源不明的APP上进行充值、投资,切莫被挣大钱、返利等说法迷惑。万一真的不小心落入诈骗陷阱,切记一定要先保存好聊天和转账记录,及时拨打110报警或到附近公安机关求助。

同样,有什么问题一定要通过合理合法的途径解决,网上的所谓“福尔摩斯”“私家侦探”等也不靠谱,任何跳过正规渠道的交易都不能信。



(通讯员 吕语诗 记者 姝与) 先是9万余元,再是6000余元,短短一个多月,刘某接连被两名“网友”骗走一大笔积蓄,愁得焦头烂额。

刘某是一名网络主播。2019年底,刘某在一款APP上遇见网友王某,两人一见如故,聊得颇为投机,于是互相添加了微信,后发展为“网恋”关系。

今年1月中旬,因直播违规,刘某的账号被系统封禁。心情不悦的她向自己“网恋对象”王某倾诉。王某说他可以想办法帮她解封,但需要花点钱。

为了尽快解禁自己的直播账号,刘某通过支付宝,向王某转账6000余元。几天后,王某告诉刘某,直播平台解禁报价是1万元。刘某又转账3000余元给王某。

本以为被封禁的账号能很快解禁,没想到事情却遥遥无期。刘某多次催促王某,但王某每次以各种理由,向刘某要钱。一个月内,刘某先后向王某转账9万余元,不仅花光了自己的积蓄,而且到处借钱,甚至在网贷平台上贷款。

直到今年2月15日,听说王某在舟山,刘某当即提出位置共享。可王某支支吾吾,各种推脱。这下刘某意识到,自己可能被骗了,于是来到区公安分局沈家门责任区刑侦大队报案。

接到报案后,办案民警经过缜密侦查,成功锁定王某落脚点,并于3月9日在山西省沁源县将其抓获。

王某,21岁,山西人。经讯问,王某很快交代了自己通过各种借口,诈骗刘某9万余元,

并全部打赏给其他平台女主播的犯罪事实。王某因涉嫌诈骗罪,目前已被检察机关依法批准逮捕。

本以为事情告一段落,3月11日,刘某再次出现在派出所。

原来,继上回被骗后,苦闷的刘某向网友胡某借了1000元应急,后又询问胡某是否有网贷渠道。胡某询问借钱原因,刘某告知自己被人骗了。“她肯定是在骗我!”持怀疑态度的胡某起了诈骗刘某之心。

胡某告诉刘某,称其有个网贷渠道,可以通过APP贷款2万元给刘某,只需转账6356元即可。为了让这个谎言更加真实,胡某还专门在网上搜索了贷款APP,并截图给刘某。

想到胡某是现实中见过面的朋友,又曾“雪中送炭”借她1000元应急,还有平台截图为证,刘某再次相信了,并进行了转账。可左等右等都未能等待贷款,刘某询问原因,胡某称“贷款平台跑路,无法贷款”。刘某将信将疑,自己试着在APP上注册,发现能贷款,于是质问胡某。胡某“破罐子破摔”,坦白了诈骗钱款并被她赌博输掉了的事实,然后将刘某拉黑了。

受案后,区公安分局沈家门责任区刑侦大队通过信息研判,成功锁定犯罪嫌疑人胡某,并于3月23日在宁波余姚将其抓获。目前,胡某已被警方依法采取取保候审强制措施。

【提醒】

网络交友有风险,切勿被花言巧语所迷惑,轻易转账、汇款给网友,要提高防范心理,谨防上当受骗。若真遇诈骗,请及时报警,并保留好相关证据,为警方破案提供线索。此外,如需要贷款,最好到正规的金融机构或平台办理手续,对于那些通过电话、短信、网络等媒介发出的贷款信息,大家务必要提高警惕,尤其要牢记不要轻易向对方的账户里转账汇款,以免上当受骗。

案例

网上交友不慎被『套路』

